

祖孙三代接力行动 积极投身战“疫”阵地



王哲凡穿上志愿者红马甲,投身社区战“疫”



王征向普雄居委会捐赠100只口罩



庄月英为抗击疫情捐赠5000元善款

□通讯员 丁婉星(普陀区融媒体中心)

“我们做得太微不足道了,只是力所能及的事情。”这是王征一家三代人,常挂在嘴边的一句话。疫情期间,一户人家,祖孙三代,变着法儿,把自己力所能及的事情做到了战“疫”的阵地里。

祖孙接力,疫情中成长

2月初,大学生王哲凡来到长寿路街道普雄居委会领取第一批登记购买的口罩,回到家,他就对父亲王征说:“我想去报名参加社区的志愿者,他们真的很辛苦,忙不过来了。我现在放假在家,也没什么事情,想尽点自己的力量。”第二天,王哲凡就穿上了红马甲,来到了居委会,和居委会干部一起上门排查,

驻守门岗,登记发放口罩等服务居民的防疫抗疫工作。

王哲凡告诉记者:“这段志愿者经历让我学到了很多,我亲身参与了叔叔阿姨们的工作,亲身体会到了什么是责任、什么叫担当。当我看到一位阿姨夜里坚守岗位,第二天都发烧了,我才知道,原来在我们觉得自己拥有的一切都是‘理所当然’的背后,有无数人默默付出了这么多。”

王征笑着说:“孩子长大了。我们一家都支持他去做这份工作,比起天天坚守岗位的社区工作人员面临的风险,他面临的这点风险算不得什么,这也是成长过程中宝贵的历练。”

疫情期间,王征向普雄居委会捐赠了100只高价自筹的口罩。“我们一家三代都住在普雄新苑。疫情发生后,居委会干部、社区

志愿者一直在一线坚守,接触的各种人员是最多的,我自己通过各种途径辗转买到了口罩,就想着捐出来送给居委会,给到基层的防疫工作者。帮不上别的忙,能给他们多送点防护物资也是开心的。”

“孩子们只是做了应该做的事情,对他们而言,这是一次难能可贵的人生历练。”王征的母亲庄月英告诉记者。2月28日,普雄路居委会收到了第一党支部送来的5000元特别党费,“我现在年纪大了,腿脚不方便,不能亲自交给组织,委托了支部委员林培培替我代交了特殊党费,交完觉得自己也出了份力,真开心。”

党员初心,家风里传承

庄月英是一位有着58年党龄的老党员,

腿脚不便的她深居家中,心里却无时无刻不记挂着祖国。庄月英告诉记者:“从一月底疫情发生以来,从早到晚,家里电视机就一直开着,随时都在关注疫情的各种信息,我心里那个急呀,老早准备了5000元,我要去捐款,但那时候也不知道去哪儿捐,后来我在电视上看到党员可以捐款了之后,我立马联系了支部。党培养了我这么多年,这点捐款,微不足道,但是我的一片心意。”

“心系国事、行利公众”是庄月英在家风中传承的党员初心。在奶奶的耳濡目染下,王哲凡第一时间主动报名志愿者,还给母校上海第二工业大学捐赠了100只自购口罩。“生活条件好了,有余钱的可以捐款,有余力的可以出点力,比起在一线搏命的医务工作者,我们只是做了力所能及的事情,希望我们的祖国能早日战胜这次大考验。”

战“疫”队伍中活跃着青春力量

长寿95后城管在“疫”线勇担当、速成长

□记者 周晶 整理报道

抗击疫情一线,有一组数字特别值得关注:在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,1.2万多名是“90后”,相当一部分是“95后”甚至“00后”。在这场战役中,这些“90后”“00后”所展现出的勇敢与坚强、担当与责任,令人动容,也令人振奋。他们拥有远大理想和家国情怀。他们成为这个战场上披坚执锐、一往无前的青春力量。在长寿的抗战战场上,也活跃着一股青春力量。

3月5日晚上10点,长寿城管中队队长赵发胜在联络群里发了一则通知。“根据市防疫工作要求,各街镇将选派党、团员男性青年干部赴机场驻点进行入境人员筛查转运工作。”

“赵队,我报名。”顾天豪一看到通知就不假思索,向中队提交了一份“请战书”,志愿奔赴防疫疫情第一线,严防“境外输入”。在综合考量下,他被选派到虹桥机场转运隔离人员。

顾天豪是长寿城管中队的一名新队员,入职虽不满1年,但他的表现处处彰显城管风采,在此次疫情防控工作中更是得到了锻炼,积极参与各项工作任务,用实际行动诠释着属于青年的责任与担当。

他是“排查员” 店铺排摸不停步

随着疫情防控工作的推进,商铺排查、宣传告知、夜间巡查等任务越来越繁重,上下班时间也不固定,顾天豪家住青浦,但他没有任何怨言,严格遵守街道工作安排,一丝不苟地完成领导交付的任务。

“你好,请配合我们填写街道沿街商铺排查登记表,谢谢;开业期间做好个人防护和店铺消毒。”为排摸清楚辖区内沿街商铺开业情况,掌握人员信息,顾天豪和同事早出晚



顾天豪(图中)与同事参与沿街商铺排摸

归,骑着电瓶车,开展“地毯式”排查,一条条马路、一家家店铺都有他们的身影。他们每天接触的人员多而杂,但自身的防护就只有一个口罩、一双橡胶手套、一件薄薄的雨披。他们义无反顾,坚守职责,对开业店铺进行细致排摸并让店主填写登记表,以便跟进返沪人员情况;对未开业店铺进行登记并贴封条,以便推进后续复工工作。

作为店铺情况“排查员”,顾天豪秉持着细致认真的原则,将工作做细做实,并及时统计、汇总信息,为中队防疫工作打下了坚实基础。

他是“监督员” 企业复工不放松

2月7日起,随着返沪人员增多,企业陆

陆续开始要求复工。长寿城管中队迎来了又一项艰巨的任务,沿街店铺若要复工,需至城管中队申请报备。随着复工企业越来越多,顾天豪接到了一项新任务,复查企业的复工情况,监督复工企业是否存在漏报瞒报返沪人员等问题。

在检查中,他们发现长寿路822弄87号中通快递、太平洋房屋常德店存在漏报返沪人员情况,在报告中队领导后,队员对店铺负责人进行教育,告知该行为不符合复工规定,要求立即停止营业并重新办理申请复工登记,同时,队员们当场给店铺贴上封条,防止店主存在侥幸心理继续营业。

企业积极复工复产,疫情防控工作面临新形势、新情况和新考验。如何把好复工关?怎样当好“监督员”?这需要顾天豪等每一位队员在复查中练就一双“火眼金睛”,认真核

查信息、仔细比对数据,及时发现问题。

他是“守门员” 主动请缨“逆行”行

报名、动员、培训,短短24小时内,顾天豪成为了虹桥机场的“守门员”,和许多同事共同守住入境关。面对领导和同事的关心,顾天豪如是说道:“父母肯定担心的,但他们都很支持我。非典时期,全国人民保护着我们95后,现如今该轮到咱们95后上防疫战役前线了。我会保护好自己,请大家放心。”曾经被保护的孩子现已成长为可以保护别人的人,年轻又活跃的身影正“逆行”前行。

根据安排,顾天豪目前主要负责转运虹桥机场至普陀区的人员,人员信息填写、告知隔离注意事项,指引行李消杀、交接隔离人员,同时还要做好隔离人员的情绪安抚工作。由于机场最后一班航班要到24时才能抵达,旅客人关后还要填写健康表等信息,等送到转运车上大都已是次日凌晨一两点。对顾天豪而言,连续工作15个小时成为了常态,送完最后一批隔离人员,进入消杀区,科学有序脱掉防护服,完成个人消杀工作,一天的转运任务才算真正告一段落。

随着天气逐渐转热,厚厚的防护服穿在身上更是闷热难耐,但根据防疫要求,大巴车上不允许开空调,顾天豪每每脱掉防护服,身上早已湿透。装备严密的防护服,脱下之后只能丢弃,为了避免浪费物资,顾天豪在工作中尽量少喝水,尽量不上厕所。有时如果要上厕所,由于路程和防护等问题,也只能强行憋着,有时候一憋就是几个小时。

“我是一名入党积极分子,我要向优秀共产党员学习,这是我们年轻人的使命和担当。”顾天豪用自己的实际行动向党组织递交了自己的答卷,在请缨出战前,主动向支部提出为抗击疫情捐款,贡献绵薄之力。